

СРЕДА
13
АВГУСТА
1941 года
№ 97 (1444)



Год
издания
10-й

с. Вознесенск,
Горьковской
области

ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Комсомольцы на уборке урожая

Н. Масыгин, секретарь РК ВЛКСМ

В дни отечественной войны каждый гражданин нашей страны, работая в тылу, стремится оказать всемерную помощь нашей любимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морскому Флоту в их борьбе с кровавым германским фашизмом. Советская молодежь и ее передовой отряд — Ленинско-Сталинский комсомол знает какая огромная и ответственная задача в этот период стоит перед каждым комсомольцем, особенно сейчас, в дни горячей уборки обильного урожая на полях колхозов.

Большинство комсомольцев первичных комсомольских организаций района активно работает на уборке урожая. Например, 13 комсомольцев Нарышкинской первичной комсомольской организации непосредственно работают в колхозе. В течение всего летнего периода они своей активностью в работе показывают пример для всех колхозников. Комсомольцы тт. П. А. Савчихин, И. С. Малышев, Н. Н. Туваев работают трактористами. Комсомолец т. Н. И. Сергеев хорошо работает на взмете пара и другие. Тов. Клочкова, секретарь этой организации, показывала образцы хорошей работы на сеноуборке, а сейчас активно работает на жнитве. Одновременно выпускает листовку в бригаде № 1, где отражаются лучшие производственные колхоза.

В Суморьевской первичной комсомольской организации (секретарь тов. Рыжов) все 14 комсомольцев активно работают в колхозе. Комсомольцы тт. Г. И. Гордеев, В. А. Рыжов, И. А. Шошин систематически перевыполняли нормы на сеноуборке, а сейчас работают на уборке хлебов. Активно работают на подъеме пара и жнитве комсомольцы Илевской первичной организации (секретарь тов. Карев).

Ценную инициативу проявили комсомольцы Криушинской больницы (секретарь тов. Шутова). Обсуждая на комсомольском собрании вопрос об участии в уборке урожая, комсомольцы решили своими силами сжать 15 га ржи и связать 15 тысяч снопов после жнейки. Свое обязательство они уже выполняют. Комсомольцы Криушинской колхозной организации (секретарь тов. Михеев) взяли обязательство к 15 августа заложить 40 тонн силоза. На 8 августа они уже заложили 10 тонн. Таких примеров в

работе комсомольских организаций можно привести много.

В текущем году, как никогда, активно работают в колхозном производстве пионеры и школьники. Свыше 2500 пионеров и школьников района выполняют различные работы на полях колхозов. Особенно активно работают пионеры и школьники Мотызлейской, Илевской, Линейской, Благодаровской НСШ и ряда других школ.

Однако, следует отметить и недостатки в работе некоторых первичных комсомольских организаций, например, Благодаровской, Починковской, Княжевской, Шаприхинской и других, секретари которых еще не перестроили свою работу на военный лад, не руководят настоящим комсомольцами, в результате чего они в колхозном производстве работают слабо.

Комсомольские организации могли бы сделать больше, если бы партийные организации повседневно контролировали их работу и оказывали им надлежащую помощь. Но этого нет. Так, секретарь Ивановской парторганизации тов. Киришкин совершенно не знает где и как работают комсомольцы. Секретарь Благодаровской парторганизации тов. Якунков также отстранился от руководства комсомольскими организациями. Все 6 колхозных комсомольских организаций в этом сельсовете работают самостоятельно и никакого руководства и помощи от партийной организации не получают. Секретари комсомольских организаций даже не приглашаются на открытые партийные собрания. Разумеется, при таком неправильном отношении секретарей отдельных партийных организаций комсомольские организации не всегда могут правильно ориентироваться в разрешении хозяйственно-политических вопросов.

Сейчас, в дни упорной работы по уборке урожая место каждого комсомольца должно быть на току, в поле и других участках колхозного производства. Каждый комсомолец обязан быть не только хорошим производственником, но и активным агитатором, всюду и везде разъяснять колхозникам постановления партии и правительства, читать сообщения Советского Информбюро, боевые эпизоды и другой материал, мобилизуя колхозников на самоотверженный труд, на своевременное выполнение обязательств перед государством.

Лучшее зерно первого обмолота государству

Нарышкинский колхоз «Оборона», председатель тов. Золотов, наряду с уборкой урожая приступил к обмолоту хлебов. Лучшее зерно первого обмолота, в количестве одной тонны, колхоз первым в районе сдал в счет поставок государству.

ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

Выходной день. К 6 часам утра группами и в одиночку служащие райцентра, домохозяйки или к правлению Вознесенского колхоза имени XVII партсъезда. Более 85 человек собралось, чтобы оказать колхозу помощь в уборке богатого урожая.

В дни отечественной войны дорог каждый час, каждая минута, — заявили женщины. Оказывая помощь колхозу, мы помогаем героической Красной Армии в разгроме ненавистного нам врага — германского фашизма.

Все служащие и домохозяйки работали дружно и организовано.

Подготовка к ПВХО

В июле при райсовете Осоавиахима были подготовлены на пятидневных курсах 35 инструкторов ПВХО. Все инструктора после выпуска приступили к обучению колхозников правилам ПВХО. В кружках ПВХО занимается более 2 тысяч колхозников. 2 кружка уже закончили работу — при МТС 62 человека и при райшцеппроме 26 человек.

Кроме того в районе создано 26 групп самозащиты.

Я. Михалов.

Готовятся к санитарной обороне

В Боркинском колхозе «Красный бор» организован кружок ГСО, руководителем которого является фельдшер К. М. Полуэктова. В кружке занимается 16 человек.

С большим интересом занимается в кружке ГСО 65-летний колхозник Макар Дмитриевич Сорокин, сторож сельсовета. Каждый раз он аккуратно посещает занятия и со вниманием слушает объяснения руководителя.

Кружок ГСО занимается 3 раза в неделю.

И. Сорокин.

Действующая Армия.



Группа пленных немцев.

Фото А. Великжанина

Фотохроника ТАСС

Работают до позднего вечера

В Мотызлейском колхозе «Красное знамя» многие колхозницы перевыполняют норму выработки. Но в бригаде №11 колхозницы П. А. Лотухова, Т. И. Рябова имеют более высокие показатели — жнут по 0,30 га при норме 0,15 га. Это-

го они добились благодаря уплотнения рабочего дня. В поле на жнитве они выходят в 6 часов утра и кончают работу поздно вечером. Домой на обед не ходят, обедают в поле, этим также экономят еще несколько часов времени. Кошечкин.

Соревнование на уборке хлебов

В Марьинском колхозе «Пролетарский труд», Боркинского сельсовета, бригады и звенья широко развернули социалистическое соревнование за сжатые сроки уборки урожая, в результате чего среди колхозников с каждым днем растет производительность труда. Так, в бригаде №1, бригадир тов. Парусов, колхозницы Е. Е. Юдина, М. С. Селезнева дневную

норму на жнитве выполняют на 200 процентов и выше, Е. С. Алеханова, М. Кормилицына, В. Е. Якункова, В. Ф. Якункова, Т. Е. Устинова и другие — на 150 процентов.

Активно работают на уборке комсомолки Парусова и Алеханова. Норму на жнитве они выполняют на 250 процентов.

М. Селезнева.

Досрочно выполняют финансовые обязательства

Яков Васильевич Егоров, Абашевский колхоз имени Сталина, Андрей Яковлевич Козырев, Иван Васильевич Бобиков — Бутаковский колхоз «Красный луч» являют собой при-

мер для всех колхозников. Они все свои денежные обязательства и добровольные платежи за 1941 год внесли досрочно. Дивеев, финагент Бутаковского сельсовета.

В Княжевском сельсовете, в дни отечественной войны, среди колхозников особенно развернулось движение за досрочное выполнение финансовых обязательств перед государством.

Колхозницы Анастасия Кирилловна Гуркина, Акеинья Трушкина, сыновья которых находятся в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии, досрочно, сразу же при вруче-

нии им извещений, уплатили сельхозналог и другие денежные платежи. Полностью внесли сельхозналог и страховые платежи колхозники А. П. Мишанов, М. Ф. Мансурова, А. Н. Гераськина. Все они заявили — пусть наши средства пойдут для разгрома кровавого фашизма.

П. Быков, председатель сельсовета.



НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

И ОДИН В ПОЛЕ ВОИН!

Связист на фронте

Темной ночью по размытым дорогам, ежеминутно рискуя наскочить на засаду врага, связист сержант Мысенков мчался с пакетом в штаб Н-ского соединения.

Шофер развил скорость, которую никогда еще не выжимал из своей машины.

Фашистская артиллерия вела огонь по мосту, через который должна была проскочить машина связиста.

Один из снарядов взорвал мост. Путь, казалось, был прегражден. Но связист не растерялся. Простившись с водителем, сбросив сапоги и подло-

жив под подкладку фуражки пакет, сержант бросился в воду. Вблизи продолжали падать фашистские снаряды. Отважный связист переплыл реку.

Потом началось скитание по чужим, незнакомым местам, в обход дорог, чтобы не нарваться на врага.

Мучила жажда. Потрескались губы. Опухла раненая нога. Сержант продолжал пробираться к штабу.

Пакет был доставлен. Комсомолец Мысенков выполнил свой долг перед родиной.

Политрук Н. Ткачев.
(„Комсомольская правда“).

Ветеринарный фельдшер Аня Ульянова

Батарея прошла многодневный путь жестоких боев с фашистами. Во время этих боев кони были истощены. И батарею пришлось вывести с передовой линии.

Тогда в батарею приехала девушка.

Она сразу взялась за работу. Смело подошла она со своей сумкой к лошадям, осмотрела их, пересчитала больных, стала лечить. Аня Ульянова, ветеринарный фельдшер, ловко двигалась между всеми этими Гекторами, Дружками и Верными, обтирала ссадины, смазывала натертые места, лечила болезни и раны, перевязывала, парила, массировала...

Через несколько дней Аня Ульянова вернула в строй тридцать восемь лошадей. С той поры вся батарея полюбила Аню.

...Был поздний вечер. В темноте ужинала группа артиллеристов. Звучал звонкий голос девушки. Она распоряжалась по хозяйству, просила прине-

сти еще котелок с картофелем, предлагала варенье к чаю, рассказывала что-то смешное.

Потом все отправились спать. Аня легла на боевой машине. Ей добыли где-то матрац и надувную подушечку. Рядом лежали бойцы артиллеристы, и она рассказывала им о своей учебе в Кузнецком ветеринарном техникуме, о своей жизни, о матери. Все слушали ее со вниманием, молча.

И вдруг принесли приказ: сняться и занять огневую позицию.

—Прощай, Аня, — сказал командир батареи, — мы едем.

—А я?..

—Тебе нельзя, тебе там делать нечего...

И командиры, и бойцы собираясь в путь, второпях подбегали к девушке, жали ей руки, говорили простые, хорошие слова, — такие слова, которые остаются в сердце человека навсегда, на всю жизнь.

З. Виленский.
(„Известия“).

Рейды по фашистским тылам

С первого дня отечественной войны специальностью капитана Барабанова стали полеты в далекие тылы врага. Он — командир подразделения штурмовиков. На своих легких быстродвижных машинах подразделения Барабанова обрушивается на фашистов, уничтожая вражеские танки, автомобили, склады горючего и боеприпасов, переправы, живую силу. Последние дни особенно богаты событиями для капитана Барабанова.

...Самолеты шли низко над землей. Капитан знал, что где-то поблизости скапливаются фашистские войска. Он не скатил танки и автомобили. Но неожиданно его внимание привлекло другое обстоятельство. По широкому шоссе вправо бежала масса людей. Летчик этим заинтересовался. Вреющим полетом он прошел вперед вдоль шоссе и увидел картину, от которой учащенно забилося его сердце. Немецкие мотоциклисты мчались по шоссе, преследуя крестьян, убегающих из деревни. Мотоциклисты строчили из пулеметов, и на дороге уже валялись десятки трупов

стариков, женщин и детей.

Капитан Барабанов пришел в ярость. Он был полон ненависти и жажды отомстить кровавым собакам.

Барабанов навел пулемет и несколько раз прошелся по вражеским мотоциклистам. Ни один фашистский мотоциклист не спасся. Советский летчик учинил над ними беспощадную расправу.

В одном месте среди леса капитан Барабанов заметил скопление 30 танков и автомашин. Самолеты стремительно перешли на бреющий полет и открыли огонь по врагу. С первых двух заходов 16 танков были выведены из строя. Когда по самолетам начали бить зенитные пушки, Барабанов, обрушившись на зенитки, подавил их.

И глубокой ночью, и на заре, и в яркий полдень отважный капитан и его летчики внезапно появляются то на одном, то на другом участке вражеского тыла и наносят фашистским войскам жесточайший урон.

И. Михайловский.
(„Правда“).

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 7 на 8 августа группа наших самолетов произвела разведывательный полет в Германию и сбросила некоторое количество зажигательных и фугасных бомб над военными объектами в районе Берлина. В результате бомбежки возникли пожары и наблюдались взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы без потерь.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Шведская газета «Стокгольмскэ тиднинген» опубликовала сообщение своего корреспондента из Анкары, в котором утверждается, будто между Советским Союзом и Великобританией подписан тайный договор, предусматривающий, в частности, признание «русских претензий на установление контроля над Босфором и Дарданеллами».

ТАСС уполномочен заявить, что указанное выше сообщение газеты «Стокгольмскэ тиднинген» является вымыслом, продиктованным германской пропагандой.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН СИЛОСОВАНИЯ

Совнарком Союза ССР постановлением «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» установил план закладки силоса для каждого колхоза. Чтобы выполнить это постановление руководители колхозов должны широко развернуть работу по силосованию кормов, используя для этого все дикорастущие травы, сорняки, отходы от огородных и других культур.

В районе немало колхозов, которые по-деловому приступили к выполнению плана силосования. Например, Бахтызинский имени Ворошилова заложил 40 тонн, Салмакшинский имени Кирова — 30 тонн, Линецкий имени Молотова 16 тонн и другие.

Однако, в ряде колхозов, например, в Боркинском «Красный бор», Марьинском «Пролетарский труд», Починковском «Красная звезда» и других к силосованию еще не приступили. Руководители этих колхозов чего-то ждут и не мобилизуют колхозников на эту работу, а райзо также стоит в стороне от этого.

Задача каждого руководителя колхоза не только выполнить, но и перевыполнить план закладки силоса. Этого требуют интересы дальнейшего развития плана социалистического животноводства, интересы обороны нашей родины.

Н. Дорони.

Вырежь и сохрани
Противовоздушная оборона
в сельской местности

В нынешней войне почти нет границы между фронтом и тылом. Озверевший враг одинаково яростно набрасывается на войска и на мирное население, на города и на села. Наладить местную противовоздушную оборону необходимо не только в городских, но и в сельских населенных пунктах.

В колхозах, совхозах и МТС создаются группы самозащиты МПВО (местной противовоздушной обороны). В совхозах и МТС эти группы возглавляются одним из руководящих работников, в колхозах — специально выделенными членами правления или колхозниками.

Состоят эти группы из нескольких звеньев: пожарного звена, медико-санитарного звена, ветеринарного звена и звена охраны и наблюдения.

Пожарное звено — это сельская добровольная пожарная дружина, усиленная 10—12 колхозниками. Обязанность звена — предупреждать и тушить пожары. Дружинники следят за исправностью пожарного инвентаря, пополняют его, дежурят у пожарных сараев, хлебных амбаров, в поле у посевов и заскирдованного хлеба. Они следят за расчисткой дворов и дорог от пожароопасных вещей, за разгрузкой чердаков и дворов от всякого хлама. Они же проверяют, в каждом ли доме есть вода, песок или сухая земля, необходимые для тушения зажигательных авиабомб и вызванных ими пожаров.

В случае непосредственной опасности пожарное звено оповещает население о тревоге. Члены звена тушат зажигательные бомбы и возникающие от них пожары, собирают потухшие остатки зажигательных веществ и закапывают их в землю.

Звено должен возглавлять опытный пожарный. Все дружинники обязаны твердо знать свое место и свои обязанности во время воздушного нападения.

Противопожарный инвентарь (бочки, ведра, лопаты, багры, топоры, ломы), запасы воды, ящики с песком — все должно быть в образцовом порядке и в любую минуту готово к действию.

В медико-санитарном звене должно быть не менее 4 человек. В звено входят и члены РОКК (общества Красного Креста), женщины, прошедшие специальную подготовку (сдавшие нор-

мы на значок «Готов к санитарной обороне»). Звено возглавляет фельдшер, медсестра или врач (если таковой имеется).

Обязанности звена — оказывать первую помощь раненым и пострадавшим, проводить санитарную подготовку населения.

Звено должно иметь запас медикаментов и перевязочных средств, носилки, а в необходимых случаях автомашину или телегу для перевозки пострадавших.

Ветеринарное звено состоит из 3—4 человек (там, где скота насчитывается более 100 голов, создается ветеринарная группа из 10—12 человек). Звено (или группа) следит за тем, чтобы возле скотных дворов, животноводческих ферм не было лишнего мусора, чтобы во время воздушного нападения скот был отведен в наиболее безопасное место — в овраг, лес. Звено оказывает ветеринарную помощь животным, пострадавшим от осколков, пуль и огня; для этого оно должно иметь запас медикаментов.

Звено охраны и наблюдения создается главным образом из молодежи. Бойцы этого звена дежурят в поле на вышках, охраняют склады, скотные дворы, посевы, сады, общественные здания. Они же следят за соблюдением светомаскировки. Во время воздушного нападения бойцы звена помогают размещать население в щелях и других укрытиях. Если возникает пожар, звено спасает и охраняет имущество колхоза, совхоза, общественных организаций и личное имущество граждан.

Для дозорной службы в полях (во время полевых работ) и для связи с дозорами звено привлекает школьников в возрасте 13—14 лет. Опыт показал, что ребята являются активными помощниками групп самозащиты.

Звено охраны и наблюдения держит тесную связь с органами милиции и истребительными батальонами. Задерживая всех подозрительных и доставляя их в органы милиции, бойцы звена охраны помогают вылавливать шпионов и диверсантов.

В случае необходимости к делу самозащиты привлекается все взрослое население колхоза, совхоза, МТС.

Подполковник А. ПАСТУХОВ.

На посевах гуляет скот

На полях Вознесенского колхоза имени XVII партсъезда растут замечательные посевы яровых хлебов, но они никем не охраняются, в результате чего на посевах льна, картофеля и других культур почти ежедневно гуляют десятки голов скота.

Удивительное спокойствие проявляет председатель колхоза тов. Бритяков. Несмотря на то, что пострава колхозных посевов производится у него на глазах, напротив правления колхоза, он до сего времени не принял никаких мер по охране колхозного урожая.

Ответственный редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.